



西九新動力

有關巴士司機感染流感死亡事宜

文件背景：

禽流感感染及死亡人數在內地與日俱增。自今年年初起，內地已有數十人死於 H7N9 禽流感，情況令人關注。而在香港，今年二月亦有巴士司機証實感染 H1N1 流感死亡。

集體運輸機構如港鐵、巴士公司、渡輪等每天載客量數以百萬計。市民非常關注負責駕駛這些交通工具的員工在上班前有否探測體溫，確保身體健康，以免員工感染流感後有機會傳染給乘客。

早前巴士司機感染 H1N1 流感死亡的事件，已經為現時的情況響起警號。萬一再有集體運輸機構員工感染禽流感而引起社區爆發，政府當局將極難追查源頭及追蹤擴散途徑，這對乘客非常沒保障。

要求：

1. 運輸署及衛生署對巴士司機感染 H1N1 流感死亡的事件作出跟進，並向區議會匯報調查結果。
2. 衛生署制訂指引，要求集體運輸機構須在員工上班前進行簡單健康評估，以保障乘客健康。
3. 衛生署、運輸署及各集體運輸機構加強協調，作出相應預防措施，以及制訂一旦引起禽流感在社區爆發時的緊急應變方案。

提交文件：2014 年 4 月 10 日深水埗區議會交通事務委員會

文件提交：

西九新動力

李祺逢 陳鏡秋 林家輝 沈少雄
張永森 梁文廣 韋海英 黃頌良
甄啟榮 郭振華 吳貴雄 盧永文

2014 年 4 月 9 日